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KLÍČOVÉ BLOKY JAKO KLOUBY DEFINUJÍ PROSTOR MEZI
SEBOU A JEHO POSLOUPNOST, NAOPAK KOLEM SEBE
SCELUJÍ RŮZNÉ PROSTORY A SNAŽÍ SE NA NĚ REAGOVAT.

KRAJINA PROCHÁZÍ MĚSTEM A NAOPAK - KLÍČOVÉ BLOKY
JSOU PŘECHODY A VÝCHOZÍMI BODY DO KRAJINY A DO
MĚSTA.

>>>    ZÁKLADNÍ KOSTRA ČTVRTI JE TVOŘENA KŘÍŽENÍM DVOU SPOJNIC

SEVEROJIŽNÍ OSA

TVOŘENA FORMÁLNÍ OSOU ZE 30. LET JE DNES ZELENOU ULICÍ SPÍŠE NEŽ DOPRAVNÍ, COŽ BYLO
ZPŮSOBENO JEJÍM UZAVŘENÍM V 90. LETECH. NA DRUHÉ STRANĚ JI PROTO UZAVÍRÁM DALŠÍM
VÝZNAMNÝM CENTREM. SILNIČNÍ PRŮTAH PONECHÁVÁM V SOUČASNÉ PODOBĚ  A JEHO KLAD
VIDÍM V MOŽNOSTI VYTVOŘENÍ KAPACITNÍCH CÍLŮ VE STŘEDU NOVÉ ČTVRTI, PROTOŽE JEN V
OBLASTI HYPERMARKETŮ VZNIKNE NĚJAKÉ CENTRUM.

VÝCHODOZÁPADNÍ SPOJNICE

JE PŘEVÁŽNĚ TUŠENOU NEFORMÁLNÍ OSOU TVOŘENOU POSLOUPNOSTÍ RŮZNÝCH
PROSTORŮ, TYTO PROSTORY UZAVÍRÁM KLÍČOVÝMI BLOKY. SOUSEDNÍ BLOKY
JSOU VŽDY NAVZÁJEM VIDITELNÉ A REAGUJÍ NA PROSTORY MEZI SEBOU. TATO
SPOJNICE JE PRO SAMOTNOU PRAHU 14 MOŽNÁ ZE VŠECH NEJDŮLEŽITĚJŠÍ.
TÉMĚŘ UTAJENĚ SPOJUJE PŘÍRODNÍ PARK V ÚDOLÍ NA JIHU S CENTREM SÍDLIŠTĚ A
DÁLE STOUPÁ ŘEŠENOU ČTVRTÍ A KONČÍ VÝHLEDEM NA PRAHU. JE SOUČÁSTÍ
CELOPRAŽSKÉHO OKRUŽNÍHO KRAJINNÉHO PÁSU.



KONTRAST O PÁR KROKŮ DÁL - NADSAZENÉ MĚŘÍTKO S VÝHLEDOVÝM MÍSTEMMENŠÍ PROSTOR U ÚSTÍ OSY MŮŽE BÝT NEJŽIVĚJŠÍ MÍSTO

STŘED - KŘÍŽENÍ SPOJNIC

ZDE SE VŠECHNO SPOJUJE - OSY, MĚSTO A KRAJINA, SÍDLIŠTĚ S ULIČNÍM MĚSTEM I MĚŘÍTKA

FORMÁLNĚ JE PROTO DEFINOVÁN ČTVERCEM, DO NĚHOŽ JE ZAŘÍZNUT TROJÚHELNÍK
ADMINISTRATIVNÍHO CENTRA SE SUPERMARKETEM A MALÝM KULTURNÍM CENTREM.

ODSTUP SI DRŽÍ BYTOVÝ DŮM, KTERÝ UPOZORŇUJE NA SÍDLIŠTĚ.

PLOCHA SPÍŠE NEŽ NÁMĚSTÍ JE ROZDĚLENA DO 3 ČÁSTÍ 

> HÁJ S VÝHLEDEM DO PARKU

> PRÁZDNÁ PLOCHA VELKÉHO MĚŘÍTKA S INTIMNÍM PROSTOREM V ROHU, KTERÁ MŮŽE
   BÝT VYUŽITA PRO RŮZNÉ AKCE

> MENŠÍ TROJÚHELNÍKOVÁ PLOCHA U ŠPIČKY CENTRA, KDE MŮŽE VZNIKNOUT HLAVNÍ
   KOMUNITNÍ PROSTOR PRO CELOU ČTVRŤ.

5



1

2 3

4

5

6

7

PRAHA 14 ZASAHUJE DO DVOU MĚSTSKÝCH RADIÁL A
JEDNÉ KRAJINNÉ. JEJÍ TVAR JE VYMEZEN KAPACITNÍMI
KOMUNIKACEMI A PRŮMYSLOVÝMI OBLASTMI, TAKŽE JE
DO URČITÉ MÍRY SVĚTEM SAMA PRO SEBE. JEJÍ SRDCE
TUDÍŽ LEŽÍ V KRAJINĚ, RESPEKTIVE VE STARÝCH KYJÍCH
U RYBNÍKA. TUDÍŽ JE NUTNÉ PODPOŘIT TANGENCIÁLNÍ
VAZBY.

KRAJINNÝ PÁS - NENÍ TAK JASNĚ VNÍMATELNÝ, JE TVOŘEN SPÍŠE SOUSTAVOU PROSTORŮ SPOJENÝCH KLOUBY, NICMÉNĚ
NA PERIFERII JE KRAJINNÉ SPOJENÍ PRO CHODCE MNOHDY DŮLEŽITĚJŠÍ NEŽ MĚSTSKÉ. TENTO PÁS LZE VNÍMAT JEDNAK
JAKO SOUČÁST VELKÉHO OKRUŽNÍHO PÁSU KOLEM PRAHY A JEDNAK JAKO SVÉBYTNOU SOUČÁST PRAHY 14.

TVOŘÍ HO 3 HLAVNÍ ČÁSTI. ZAČÍNÁ V ÚDOLÍ "SOUTOKEM" MENŠÍCH KRAJINNÝCH CEST, KTERÉ OBKLOPUJÍ FRAGMENTY MĚSTA
V MNOHEM ROZVOLNĚNĚJŠÍM JIHU MĚSTSKÉ ČÁSTI. KE ZMĚNĚ DOCHÁZÍ VE STARÝCH KYJÍCH, KDE SE ZUŽUJE A STOUPÁ
SMĚREM DO KOPCE PARKEM SÍDLIŠTĚ ČERNÝ MOST. POTÉ ZAČÍNÁ TŘETÍ ČÁST TVOŘENÁ MENŠÍMI PROSTORY, KTERÉ JSOU
VYMEZENY NAVRŽENÝMI KLÍČOVÝMI BLOKY SE VZÁJEMNOU VIDITELNOSTÍ. NÁSLEDNĚ SE PŘED CHODCEM OTEVÍRÁ VÝHLED
NA PRAHU.Ž

ULICE BROUMARSKÁ  - PROPOJUJE MĚSTSKÉ RADIÁLY, PROCHÁZÍ
TŘEMI JASNĚ ODDĚLENÝMI SVĚTY - TŘEMI CENTRY PRAHY 14 - U
METRA, VE STARÝCH KYJÍCH U KOSTELA A U PLÁNOVANÉHO
TECHNOLOGICKÉHO PARKU, PŘIČEMŽ ULICE JE STÁLE JASNĚ
VNÍMATELNÁ.

JAKO URČITÉ POKRAČOVÁNÍ V MALÉM JE MOŽNO VNÍMAT FORMÁLNÍ
OSU V ŘEŠENÉM ÚZEMÍ, PROTO JSOU NA NÍ ROVNĚŽ NAVĚŠENY TŘI
PROSTORY A JE PODPOŘENA ALEJÍ A NA KONCÍCH JASNĚ UKONČENA.

SEVEROJIŽNÍ SPOJNICE  - FORMÁLNÍ, JASNĚ VNÍMATELNÁ,
KLÍČOVÉ BLOKY JSOU NA NI NAVĚŠENY BOKEM

1,2 / FORMÁLNÍ OSA S JASNÝMI KONCI POKRAČUJE CELÝM
ÚZEMÍM JAKO ZELENÁ ULICE PODPOŘENA ALEJÍ

3 / SILNIČNÍ PRŮTAH JE PONECHÁN A BRÁN JAKO PŘÍNOS,
KTERÝ UMOŽNÍ VZNIK KAPACITNÍCH CÍLŮ VE STŘEDU -
NAPŘÍKLAD SUPERMARKET S PARKOVIŠTĚM

VÝCHODOZÁPADNÍ SPOJNICE - SOUSTAVA PROSTORŮ SPOJENA KLOUBY
KLÍČOVÝCH BLOKŮ, VZÁJEMNÁ VIDITELNOST

4 / PARK SPOJUJÍCÍ SÍDLIŠTĚ S PRVNÍM KLÍČOVÝM DOMEM. TROJICE VĚŽÍ
ODPOVÍDÁ TROJICI VYSOKÝCH PANELOVÝCH DOMŮ, A TÍMTO ZPŮSOBEM
VYMEZEN PROSTOR

5 / PARK NA VÝRAZNÉ TERÉNNÍ HRANĚ

6 / KRAJINNÝ PÁS PROCHÁZÍ ULICÍ

7 / KRAJINNÁ ULICE S ALEJÍ
VIDITELNOST MOŽNÁ DÍKY
TERÉNNÍ PROHLUBNI
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